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Teste initiale



(NOTA PROFESORULUI. ............ )

TESTUL1

Rezolvd subiectele pe spatiul alocat mai jos!

1. Calculeaza:
a) 4038 + 678; b) 4008 — 289; ¢) 149 - 87; d) 3456 : 4.

Scrie cel mai mare si cel mai mic numdr de trei cifre distincte care se pot forma cu cifrele 3, 5 si 2.
Stiind cd (x : 5 +210) : 100 = 6, afla numarul x.

Calculeazd: 25 — {27 : [(36 —27:3):3]+42:7-3}.

Determina cel mai mic si cel mai mare numdr natural care, impartite la 9, dau catul 8.

Semisuma a doud numere este 35. Calculeazi numerele, stiind ca unul este de sase ori mai mic decit celilalt.

N e g W N

Fie numerele: a=50+80:2-30; b=(19+19-5):195i¢c=(57-3-57): 114.
Calculeaza 5-a+4-b-3-c+27.

8. Suma a trei numere naturale consecutive este 219. Afla numerele.

9. Perimetrul unui dreptunghi este de 1000 m. Afld dimensiunile dreptunghiului, daca un sfert din lungime
este cu 34 m mai mare decét a treia parte din latime.
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Fise de lucru diferentiate, pe lectii



FISADE LUCRU NR.1
SCRIEREA S| CITIREA NUMERELOR NATURALE iN SISTEMUL DE
NUMERATIE ZECIMAL

ﬂ Inteleqg!

Numerele naturale se scriu cu ajutorul unor simboluri numite cifre. Existd doua tipuri de cifre: arabe si romane.

Cifrele arabe sunt: 0, 1,2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9.

Sistemul in care scriem numerele este:

— zecimal: zece unitdfi de un anumit ordin formeaza o unitate de ordin imediat superior (10 unititi = 1 zece;
10 zeci = 1 sutd; 10 sute = 1 mie etc.);

— pozitional: cifrele cu care este scris un numdr reprezintd valori diferite, in functie de pozitia pe care o
ocupa in scrierea numérului.

Exemplu: In scrierea numarului 128 487 658, cifra 8 apare de trei ori si, de la dreapta la stdnga, ea are urma-
toarele valori: 8 unitati, 8 zeci de mii si 8 milioane.

Pentru a citi un numar natural, se grupeaza cifrele céte trei, de la dreapta la stinga. Aceste grupe sunt numite
clase. Fiecare clasa se compune din unititi, zeci si sute. La citirea numerelor naturale se poate folosi schema:

sute zeci | unitdfi | sute | zeci | unitati sute‘ zeci | unitdti | sute | zeci | unitati

clasa miliardelor clasa milioanelor clasa miilor clasa unitagilor

_ifrele romane sunt: I (1), V (5), X (10), L (50), C (100), D (500), M (1000).
Sistemul de scriere folosit de romani nu este nici zecimal, nici pozitional.
La citirea §i scrierea numerelor cu ajutorul cifrelor romane trebuie sa {inem cont de urmitoarele reguli:
1. O cifrd cu o valoare mai mic# sau egalii scrisi la dreapta uneia cu o valoare mai mare indicd o suma.
Exemple: XIIT=10+1+1+1=13; XXV =10+ 10+ 5=25; MC = 1000 + 100 = 1100
2. O cifrd cu o valoare mai micd scrisd la stdnga uneia cu o valoare mai mare indica o diferenta.
Exemple: IX=10—-1=9; XL =50-10=40; CD = 500 — 100 = 400; CM = 1000 — 100 = 900
3. Cifrele I, X, C, M pot fi scrise consecutiv de cel mult trei ori.
<. Nu se pot repeta consecutiv cifrele V, L, D si nu se pot scadea.
5. Orice cifrd, sau grup de cifre, subliniatd superior cu o linie, este multiplicati de 1000 de ori.
Exemple: X =10 000; L =50 000; XC = 90 000.
Observatie:

—dela 1 la n sunt » numere naturale, iar de la 0 la 7 sunt #» + 1 numere naturale;

—in general, de la x la y (incluzandu-le pe x si y) sunt y — x numere naturale.

> Exersdml
2z

1. Citeste urmitoarele numere naturale:
a) 1 786; b) 32 765; ¢) 87; d) 234 567;
e) 7 890 546; ) 57 056 003; g) 1306 075 244, h) 500 007 890.

Scrie cu cifre arabe numerele:
a) o mie trei sute patruzeci si cinci; b) cinci mii opt; ¢) trei milioane cinci.
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Modele de teze



I -3

6.
1.

TEZA1

Completeaza sirul 2, 4, 6, ... cu numere naturale mai mici decat 19.
Calculeaza: (12 -25—5-13)+1000:8—100:4.

Afla un numar natural care, impartit la 18, da catul 25 si restul 10.
Calculeaza: [(44 )" 4 - 56} .5,
Arata cad numarul 2019 +2 - (1 +2 +3 + ... + 2018) este patrat perfect.

Scrie toate numerele de forma x7x, divizibile cu 2.

Suma a trei numere este 1080. Primul numir este de doud ori mai mare decat al doilea si de trei ori mai

mic decat al treilea. Afla numerele.

8.
9.

~N e RN -

Afl3 numirul abed care verifica egalitatea: abed + bed +cd +d = 2262.

Compara numerele: 1 +2+ 22+ 22+ 2%+ 25+, + 228 cu 229 —

TEZA 2

Scrie predecesorul si succesorul numarului 2018.

Calculeaza: 8 -{2 +10-[542+2 - (2+2-542)]}.

Afla toate numerele naturale care, impaértite la 6, dau catul 15.
Calculeaza: [3%- 3% +2%: 2% + (3%)*: 3] : 31.

Aratd ca 57 + 6" +11°°" nu este pitrat perfect.

Afla care dintre numerele 138, 225 si 1943 este divizibil cu 3.

Ioana, Iulia i Georgiana au impreund 200 de lei. Jumatate din suma Georgianei este egald cu o treime din

suma Iuliei si cu o cincime din suma Ioanei. Afld sumele de bani ale celor trei fete.

8.
9.

Afla cifra a In baza 10, care verifica egalitatea aaaa + aaa+ aa+a =4936.

Scrie numerele 43, 39 si 117 ca sume de puteri ale lui 2.
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Pregatire pentru olimpiade si
concursuri scolare



FISA MICULUI OLIMPIC

1. Si se determine numerele naturale a, b, c, stiind ca: 3°+2 - (3°)° + 3 - (39 =2268.
2. Compara numerele: a =374 - 187 si b= 6358 - 121*7 . 17°%,
3. Afld restul impartirii numédruluin=1+4+ 4>+ . + 4% 1a 21.

4. Demonstreazi ci numirul n = axbxcx + cxbxax se divide cu 6, oricare ar fi a, b, c cifre consecutive si
oricare ar fi cifra x in baza 10.

5. Afla numerele de forma abc six, y numere naturale, stiind c3 4(a_b_c +7%) =2013 - ¢".

6. S se arate cd daci n € N, atunci numarul: a=2""10. 57" 1. 77 4 772 0t 2 4 0n 35 L4 147 57t D ge
divide la 2012.

1. Determina numdrul ab, scris in baza zece, astfel incat cubul cifrei a sd nu fie mai mare decat ab si ab si
nu fie mai mare sau egal cu suma dintre cubul lui a si patratul lui a.

8. Demonstreazi ca numirul 4 = 97 + 972 + 973 + ... + 972000 4 97*! se divide cu 3169.

9. Impartind sase numere naturale consecutive la 7, se obtine catul 8. Afla numerele.
10. Determini suma cifrelor numarului N =2008-[1+2*.5% +4*.25% 4+ (22008)* . (52008)4;

11. Determina cétul si restul Impartirii numérului4=1-3-5-...-(2-n+1)+2008 la numirul natural 1309,

unden € N, n > 8.

12. O vulpe urmireste un iepure care are 5 metri avans. in timp ce vulpea face 9 sirituri, iepurele face 12, iar
distanta parcursa de vulpe in 12 sirituri este aceeasi cu cea parcursi de iepure in 16 sarituri. Demonstreaza ci
vulpea nu va putea prinde iepurele.

13. Fie numérul natural ». Numérul natural a se numeste ,,prieten al lui #” daca prin impartirea lui a la # se
obtine catul egal cu restul.
a) Determind restul impdrtirii unui prieten al lui # la n+1.

b) Determind # € N, stiind ¢ suma prietenilor sii este egala cu 495.

14. Fie sirul de numere naturale: 2, 7 - 8,18 - 19 - 20,37 - 38 - 39 - 40, ... . Determina factorul din mijlocul
termenului al 29-lea.

15. Un numir de 4 cifre are primele trei cifre identice, iar a patra ciftd este 8. Acest numir se imparte la un
numar de doud ciffe si se obtine restul 98. Sa se giseasca deimpirtitul, impartitorul, catul.
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Solutii

TESTE INITIALE

Testul 1

1.a) 4 716; b) 3 719; c) 12 963; d) 864. 2. 235; 532. 3.2450. 4. 4.5.72;80.6.10;60.7.a=60; 6=6;c=2 =

= 345.8.72;73;74.9. L=344 m; | = 156 m.

Testul 2

1. a) 6 543;b) 4 781; c) 36 504; d) 919. 2. 743; 347. 3. 7. 4. 1879.5.20;24.6.35;7.7.a)2 -a+3 - b+

b)4-a+9-b+5-c=101;¢c)a+8-b+7-c=77.8.12375;12000.9.L=138 m; /=23m = A4 =3 174 m°.

Testul 3

1. a) 10 723; b) 8 587; ¢) 34 551; d) 1 276. 2. 765; 756, 675; 657; 576; 567. 3. 450. 4. 7. 5. 106. 6. 25 meri;

40 pruni; 65 piersici. 7. 6 068 -6 059 =9 km. 8.35.9. L=50m; /=36 m.

Testul 4

1.a) 14 561;b) 4 716; c) 211 099; d) 2 346. 2. 30; 38; 80; 83. 3. 720. 4. 753. 5. 1067. 6. 35 ani tatil; 5 ani fiul.

7.300 g. 8.174. 9. 51 — 26 =25 distante; 350 : 25 = 14 m intre doi plopi; 14 - 99 =1 386 m.

Testul 5

1.a)A=(1+25)-13:2=169;B=(2+50)-12:2=312=>B-4=2.2.900.3.16-1+8-5+24-10=

=296 lei. 4. 1+1+1+..+1 + 11 = 21. 5. 1000 — (2 + 50) - 25 : 2 = 350. 6. 22 ani. 7. 15 ladite de 15 kg;
10 termeni

20 ladite de 10 kg. 8.1 003; 1 004; 1005.9. P=10/=>L=4]=L=144m= /=36 m.

Testul 6

l.a) 2+24+2+...+2 =50.2.899. 3. 15; 12; 5. 4. 763. 5. 0; 11; 22; 33; 44; 55; 66; 77; 88; 99. 6. 103; 129;

25 termeni
141; 130. 7. portocala 2 lei; banana 3 lei; marul 1 leu. 8. 244 pagini. 9. L; = 24 cm; L, = 6 cm.
Testul 7
1.8.2.9.3.48m.4.1;2; 3;4;5;6; 7; 8, 9; 10; 11; 12; 13. 5. 5050. 6. 24 ani. 7. 10 kg. 8. 24. 9. 2.
Testul 8
L. (11 + 2009) - 1 000 : 2 =1 010 000. 2. 90. 3. 90. 4. 2. 5. 16. 6. 35 ani tatil; 5 ani fiul. 7. 12; 8.
8. 3999..9 . 9.L=40cm; /=25 cm = [y =35 cm.

de 222 ori cifra 9

FISE DE LUCRU

1. SCRIEREA SI CITIREA NUMERELOR NATURALE iN SISTEMUL DE NUMERATIE ZECIMAL

Exersam

2. a) 1 345; b) 5 008; c) 3 000 005. 3. a) XXVI; b) CXT; ¢) MLII; d) MDCCII; e) MCCLVII; f) CMXCVIII;
4. 2a) 14;b) 49; ¢) 95; d) 1914; e) 244; £) 2014. 5. a) 25; 43; 61; 205; 511; b) 23; 61; 231; c) 28; 82; 46; 64; 352.
Fixam

1. a) 246; 264; 426; 462; 624; 642; b) 408; 480; 804; 840. 2. a) 1 234; 2 345; 3 456; 4 567; 5 678; 6 789;
b) 9 876; 8 765; 7 654; 6 543;5432;4321.3.x-2-y-5=120=x -y = 12 = x poate fi 2; 3; 4; 6, iar y
poate fi 6; 4; 3; 2, numerele sunt 2 265; 3 245; 4235;6225;b) 2 + x + 3 + y+ 7 =17 =x + y =5, deci
x poate fi 1; 2; 3; 4; 5, iar y poate fi 4; 3; 2; 1; 0, numerele sunt 111 347; 112 337; 113 327; 114 317; 115 307.
4.2)9-1+90-2+1-3=192;b)3389—-2700-180—9=500; 500 : 4 =125; 999 + 125 = 1 124 pagini.
5.79; 1357.
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